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v w2 K EXO9h BLwIHIRVWEINA
B3 BEROFEFENER

Capitulo 3 Contenido de estudio en cada materia
SATD T35

(B¥ - %% Sans(-SlOgaku (Matematica)
1 750 (A7) Siji (kazu)
(Numeros)

(1) 10xT ®» F5C (»F)

(Numeros hasta 10)

(=) TS50 L IAMT=<1> K I (RRA VEE
Figura Numero Lectura 1 Lectura 2 Espaniol
iy
0 cero
rei
W5 0wED
[ ] 1 uno
ichi hitotsu
o0 2 1z STf=D dos
000 3 A HDD tres
L (&A) LoD
0000 4 cuatro
shi (yon) yottsu
00000 5 Z LDD cinco
:.... 6 A< oD seis
Lt (B7) BixD
::... 7 siete
shichi (nana) nanatsu
lI5 P»oD
:::.. 8 ocho
hachi yattsu
=S5 () MDD
::::. 9 nueve
kyQ (ku) kokonotsu
Cw > EHB
::::: 10 diez
ja t6




2) 10%

xBTS (D)

(Numeros mayores a 10)

350 K I (ARA VEE
Numero Lectura Espariol
Cwo0L5
11 once
ja ichi
Cw oIz
12 doce
ja ni
Cwo23A
13 trece
ja san
IZCw >
20 veinte
ni ja
SALS
30 treinta
san ja
AL D
40 cuarenta
yon j0
ZLCw>
50 cincuenta
goja
V<
100 cien
hyaku
¥ XY
500 quinientos
go hyaku
BTA
1000 mil
sen
ZtHA
5000 cinco mil
go sen
i WBEFA
= 10000 diez mil
= ichi man




3) LD & TS50
(Los numeros de la vida cotidiana)
7 Bk (25h & LA okane (koka to shihei)
Akl Akl Ah Akl

50M 100MH 500M
gohyakuen

dinero (moneda vy billetes)
AN Al

1M 5M 10H
ichi en goen jaen go jden hyaku en

ITEAMAZA

T (1.000F) 5 (5.000) =¥/ (2, 000F)

sen en go sen en

—EF‘H (10,00 OF‘H)
|ch| man en

4 LI (&) jikoku (tokei) horario (reloj)

T AL

CLSEGERN Nan ji desu ka. (¢Que hora es?)
(7) (1)

c CExAa C ASh

8T, 8 ¥ (3063\) <Y, OF15H9TTY,

Hachi ji desu. Hachi ji han (san juppun) desu. Ku ji ja go fun desu.
(Son las ocho y media.) (Son las nueve y cuarto.)

(Son las ocho.)



2 ~LEA Tashizan
(Sumas)

(1) dbHhET WD TIAH, (Juntando todo, icuanto es?)

BAIFEA
7 HTART AR TIH, (¢, Cuantos son en total?)
171 1117
l !
-J '_i ﬂ ;i- | ﬂ "
{ 1 1 1 1 1 1 _
. + {3 1 =
P4 {4 19
i 13 i1
A =9 EyY 3 g
4 3 + 4 =7 san tasu yon wa nana (tres mas cuatro, es igual a siete)
%% i & 2 < BAEN

(2) BEACHRLEEF-L-TVWEY, SbIZ3EKDE, FARTHARIZADSTL L S,
(Hay 6 carros parados. Ademas llegan 3 carros mas. ¢ Cuantos carros hay en total?)

A< =9 Eh [l TS
6 + 3 = 9 roku tasu san wa ky( (seis mas tres es igual a nueve)

3) VoEAT HLEA LELES,

(Hagamos la cuenta por escrito)

7 23 A4
+45 +29
68 6 3
(2+4) (3+5) (3+2+1) (4+4+9)

(13)

1< YHM>T ichikuriagatte(llevamos el 1 para arriba)

e kB DITE S TA S BERD T EIT, HELELE D cmmmmmmmmmmmmmmmm s e

: 1% 2% 3%
118 21I 31I
133 233 332

w @y POE ‘i}g i}g‘ﬁ\g iym



3 0&EXh Hikizan
(Resta)

H

(1) BE5D SR HMADN LIHYET, BSAN 2T XFlL, DIYE WDTIN,
(Tenemos 5 naranjas en el plato y Aya se comio 2 ;Cuantas naranjas quedan?)

o1
I
N @
I
w

go hiku ni wa san (cinco menos dos es tres)

() WA 1T0UE, RIA 6TE LWET, "TD BAWLNE WD T,

(Hay 10 perros, y 6 gatos ¢ Cuanto es la diferencia de estas cantidades?)

10 — 6 = 4 j0 hiku roku wa yon (diez menos seis es cuatro)

(3) B23AT IFWaA LELELS,

(Hagamos la cuenta por escrito)

_24

12
(3—2) (6—4)

A 135 w5 e
> ©
— 72 T+ DHWNE 3 — 7T DFRLLL, BDObWLWHDL
63 1<CYSFT, 13—7&LT FLOWSALET,
(13_7) (5—2) (Como no es posible restar 3— 7 de las decenas, pegamos el 1 de

la centenas para calcular 13 —7.)

7 142—83% U>3AT FWWeA LFELEI,

(Calculemos por escrito 142— 83.)

142
— 83



4 NFEXA Kakezan
(Multiplicacion)

RERVVIRN A

(1) BEBIZ D>TND HhAlE, 25T EETTH,

(¢,Cuantas mandarinas hay en total?)

&L ES S

7 1Bl 2@ DO->TWS HHLAN 4&5T 8fETT,
(Si en cada plato tenemos 2 mandarinas, en 4 platos tenemos 8.)

XDy

1= T3 FA S 353
2 X 4 = 8 ni kakeru yon wa hachi (dos veces 4 es 8)

X
AN

(o8]

e

7 204%1E 8TTY,
Ni no yon bai wa hachi desu.

(el cuadruple de 2 es ocho.)

FLEA

I ZO&5%% FHEZE HHFTA EVVET,
Kono y6na keisan wo kakezan to iimasu.

(A este tipo de calculo se lo llama multiplicacion.)

< <
) AnE BIFAFELELD,
(Vamos a aprender las tablas.)

Iz < X

ZDEADAR ni no dan no kuku (tablas de dos)

2x1=2 2X4=8 2X7=14
2 s A I = L A [F5 [ Lt Cw>SL
ni ichi ga ni ni shi ga hachi ni shichi ja shi

(dos por uno, dos)

2X2=4

[z 1z A L

ni ni ga shi

(dos por dos, cuatro)

2X3=6

I A H AL
ni san ga roku

(dos por tres, seis)

(dos por cuatro, ocho)

2X5=10

Iz Z LCw>

ni go ja

(dos por cinco, diez)
2X6=12

[ A< LIz
ni roku ja ni

(dos por seis, doce)

6

(dos por siete, catorce)

2X8=16

2 &5 Lo AL

ni hachi ja roku

(dos por ocho, dieciseis)

2X9=18

I~ < CwllEs

ni ku ja hachi

(dos por nueve, dieciocho)



VoS A

FLEA

Sh < < FA < < = < < A< < X
=DEADN mDEADIN ADEADRN INDIZADN
(Tabla del 3) (Tabla del 4) (Tabla del 5) (Tabla del 6)
3X1=3 4X1=4 5x1=5 6X1=6
3X2=6 4X2=8 5X2=10 6X2=12
3x3=9 4X3=12 5x3=15 6X3=18
3X4 =12 4X4 =16 5X4 =20 6X4=24
3x5=15 4X5=20 5x5=25 6x5=30
3X6=18 4X6=24 5X6 =30 6X6 =236
3X7 =21 4X7 =28 5x7=35 6X7=42
3xX8=24 4X8 =32 5X8 =40 6X8=48
3x9=27 4X9 =36 5X9 =45 6X9=>54
L5 < X< x5 < X < < X (ALY < X
TDEADIN J\DFEZADA NDFEZADAI —DIZADR
(Tabla del 7) (Tabla del 8) (Tabla del 9) (Tabla del 1)
7X1=7 8x1=8 9x1=9 1X1=1
7X2=14 8X2=16 9x2=18 1X2=2
7X3 =21 8X3=24 9x3=27 1X3=3
7X4 =28 8X4 =32 9X4 =36 1X4=4
7X5=35 8x5 =40 9xX5=45 1X5=5
7X6 =42 8X6 =48 9X6 =54 1X6=6
7XT7 =49 8X7 =56 9X7=63 1X7=7
7X8 =156 8X8 =064 9x8=72 1X8=8
7X9=63 8x9=72 9Xx9 =81 1X9=9

B 12x34% ZEET H#HE LFL&LS, R S NORET WL Q2F: NP RF- &
(Realicemos el calculo 12 x 34 por escrito.) : ég??r;ﬂ;% E/Eiﬁ;@ L< i
(A%) (YA
7 4x2=8 (—0fr) 4 »FEH 2 (F 8
12 4 kakeru 2 wa 8
X 34 (4 por 2 es 8)
4 8 Cw> <
36 4 4x1=4 (+0f) 4 »Fd 1 T 4
408 4 kakeru 1 wa 4
(4 por1es4)
Cw S <Ly
7 3x2=6 (+ofr) 3 MNFd 2 F 6
3 kakeru 2 wa 6
(3 por 2 es 6)
vl <
T 3x1=3(a0NnfI) 3 »Fd 1 (F 3
3 kakeru 1 wa 3
(3 por 1es 3)
7 484+360=408 48 9 360 [ 408

48 tasu 360 wa 408
(48 mas 360 es 408)



5 boXA Warizan
(Division)

Py IYY

I2A B H»T VEYRA " A

(1) BEOBHEIAT FLETD HHET, —ADE METTH,

(Dividimos 8 caramelos entre 4 personas en partes iguales. ¢ Cuantos caramelos tiene cada uno?)

L ok p
7 XEFAE FEEFELLD,

(Vamos a escribir la férmula y la respuesta.)
L&

= shiki (férmula) 8 + 4 = 2
Zr= VEYRA Z
EZ kotae (respuesta) — A7 &2{@ Hitori bun wa 2 ko (2 para cada persona)

¥ ¥
14 8% bohd#H LVWVWET, 4% DHIH LLWET,
(Ilamamos al 8 como “dividendo” y al 4 como “divisor”.)

A=Y
7 8-4DED7 HEE HbUYTA LEVVET,
(8 + 4 a este tipo de cuentas las llamamos division.)

= < X &
I 8H4NZFAIE 4DFEADAAT kOBNET,
(La respuesta de 8 + 4 podemos encontrarlo en la tabla del 4.)

Zt=
T BAZ&E FELFEL&LD,
(Vamos a contestar.)

HOSIOEE, B o5 LB D H A WicE
LEIEANDH LD T, FHEOBRICIE. DY
BN EFEICHMTCE DL LI LET,

WO,
~N O
(1
r
-
SAS

1
6
VoA [PV

Ty
h EET HE THLEFEF 4) 8 & EBEET,
(Cuando realizamos la cuenta por escrito, lo escribimos de la siguiente forma: 4 ) 8 )



VoA

2 72+3% ZEHT
(Realicemos la cuenta 72 + 3 por escrito.)

2
3 )72

2
3 )72

6

w
= NN
N

w
o NN
N

—_
N

N
N

w
o N
N

—_
N

N
N

w
o N
N

—_
NN

VoA [PV

(@) EFT HELEL&S. §
(Vamos a hacer la cuenta por escrito.) : NN

2 )42

N

ES

FWEA

HE LFEFL&S.

Cw > <Ly
7%#3T HY, +OAIC 2% =Th,
(Dividimos 7 por 3 y colocamos el 2 en el lugar de las decenas.)

Iy
3L&2% HMFT 6% EL,
(Multiplicamos 3 por 2 y escribimos 6.)

Iy
Thb6%E VDWLWT 1% #C,
(Restamos 6 de 7 y escribimos el 1 debajo del 6.)

1TORIZ, —ODAUD2%Z A7,
(Bajamos el 2 de las unidades y lo escribimos en el lado derecho del 1.)

ws B
12% 3ThHY, —OLIz 4% =Th,
(Dividimos el 12 por 3 y colocamos el 4 en el lugar de las unidades.)

3E4EMFT. 12% FEZ. 12h6 12F720VD<,
(Multiplicamos el 3 por 4, escribimos 12 y le restamos 12.)

mn <z

72)38 & ELEHY HYFET,
(En algunos paises, se escriben de la siguiente manera 72 )3 )

WETHES7-T% « AT, |
EEEOER BB ESEE S, |
T, IR EH L |

DT, TEIHNET, i

____________________________________

5 )735



6 LA Nagasa
(Longitud)
. 7ht l_,fo
(1) ‘ib\%o) T:—C& J:u_o) Eéé Eﬁl\i l./c): jo gﬁ‘iﬂgé
(Calculemos la longitud de la altura y el largo de la tarjeta postal.) 50
B & {E
AN =AW [A¥aN
7 R3E BAICLERIANWCORAHINTHLHLLET,
(La longitud se mide contando el numero de unidades contenidas.)
l.l.l-l I-I-l-l-l
HERE LW
Bt = A
4 RIOBALCIE, TUA—=KIL (m) . E2FA—HKJIL (em) . A—kJL (M) |
Fat—~Hri km) BNHYFT,
(Las unidades de longitud son: milimetro <mm>, centimetro <cm>, metro <m> y kilémetro <km>.)
7 1 mm 1 Omm=1cm
12 A—=KIL 10X UA=PLEFTEYFA—KIL
1 mirimétoru 10 mirimétoru wa 1 senchimétoru
(1 milimetro) (10 milimetros equivalen a 1 centimetro)
100cm=1m 1000m=1km
100EYFA—RMILIET A=K 1000 A—=bFLFTHFOA=KIL
100 senchimétoru wa 1 métoru 1000 métoru wa 1 kirométoru
(100 centimetros equivalen a 1 metro) (1000 metros equivalen a 1 kildbmetro)
 lem )
.—
LT T e e eEERT R Ry ey
Tmm %
C : L T e e T =
=550 e D s e 2 bt e b e pre -
= - - R AEVARAPIE 37/ N S G N
Z — L I N > N 1
(2) HED =Tt LI EESZE IMYFELLS, : ﬁﬁﬁ%bé:&%%%ﬁ‘éo :
(Midamos la altura y el largo del salén)  =7mmmmmomooooooooooooommmmoooo oo
L (AV4 N> Bh
(B) BHEIADRND FERET 2. bkmdYFET, A—FLTIE AA—=RFLIZABYETH,

(La distancia desde la casa de Musashi hasta la escuela es de 2,5 km. 4 Cuantos métros son?

10



7 BbS Omosa
(Peso)

Bb =AW

BY
(1) BEIE BAICLEEEANKDORAHEINTHLDLLET,

(Para medir el peso, contamos las cantidades de unidades contenidas.)

Bb =AW

7 EBESD B 12k 7L (&) FATIL (ke) BHYFT,
(Las unidades de peso son: gramos <g> Yy kilogramos <kg>.)

A 1g 1000g=1kg
175 4 100075 4LIFT1FOTT A
1 guramu 1000 guramu wa 1 kiroguramu
(1 gramo) (1000 gramos equivalen a 1 kilogramo)
ANEE Bb ANEE F Bh

(2 THEDESFE B&5E 1gTY, THE 7KTIE {82y £Ih,

(El peso de una moneda de 1 yen pesa exactamente 1 gramo. ¢ Cuantos gramos pesarian 7 monedas
de 1 yen?)

A

(3) SkeglEx. fRIETI A
(¢,A cuantos gramos equivalen 5kg?)

A

B
@ FYn LTWS FIL [AkeTTH,

(¢,Cuantos Kg. esta indicando la balanza?)

EERIZ, 1¢g100g¢g
lkeDW = Fi-& 5
BENBELET,

4y

11



8 23 Kasa
(Volumen)

=AW

X
(1) KgEn HExE FMDd BAIC Jybib O T2Uy bbb @) o =YYy bL (L) BHYET,

(Para medir el volumen de liquidos se utiliza: litro <I>, decilitro <dI> y mililitro <ml>.)

7 1dL 10dl=1L 1000mL=1L
(1720w kL) (107> Uy bILIET Uy ML) (10002 Yy bLEFET YUY L)
1 deshirittoru 10 deshirittoru wa 1 rittoru 1000 miririttoru wa 1 rittoru
(1 decilitro) (10 decilitros equivalen a 1 litro) (1000 mililitros equivalen a 1 litro)

Bh BA

#9
2 1TLoxdT 11 XNE, 1TdDFETT 7E0D KOMSE, fFAULEALIC &Y ETH,
(Hay 1 recipiente de 1 litro y 7 recipientes de 1 decilitro cada uno, ¢Cuantos litros y cuantos decilitros

hay en total?.

Lid, oD 23, it B M S
N1 0enDETOEFITTHD
EEEET DL, BEPELET,
gde)ﬁﬁLli\ A EVISOES S N
L

NTWBZ EIZE55BE LN
&2 !

12



9 SATS Bunsi
(Fraccidn)

ANa SARA LB &}

kel »
(1) 1mz 321z B 123ADEE%: zﬁ@—x—rwaéuéﬂw%%iﬁo

(Dividiendo 1 metro en 3 partes iguales, cada parte es llamada un tercio de metro, y se escribe : %m.)

Y] Iz

2 1LE 522 Bk 20RADNEE FHDZ Uy LEEN 2 LEEEET.

(Dividimos 1 litro en cinco partes, 2 de esas partes se llaman dos quintos de litro y se escribe % 1)

RATS [

e
@-%%n%m¢5@ BE D LEVET,

RNVINES AAh L &
////// 3%¥b% HBE 1%2% HF ELEVFET,
(Numeros como % y %son llamados fracciones. EI 3 y el § son llamados

denominador y el 1y el 2 numerador.)

T

Bt Bh

@) 1nE 4D BHE 3ORADEXE HA—FL T

(Dividimos 1 metro en 4 partes ;Cuantos metros son 3 de esas partes?)

13



10 LX95979 Shésii

(1)

N

(Numeros decimales)

¥ H L ”
1L ZHL<C 10129 1 28A0 HhEE, WWTAWLWSEYy MLEEW, 0. TLEEEET,

(Si dividimos 1 litro en 10 partes iguales. A cada una de esas partes las llamamos un décimo y se escribe 0.1 1)

R
—

ERRERERRE

0.1L—

Atz EA #HY 35 #Y & A

ZOomKkESIZ, FERENR KA TLE 0.5L A-TWEY, KD MEIE EHET LTI A,

(Colocamos 1 litro de agua en una cantimplora y 0,5 litros en otra. Si juntamos las dos cantimploras,
¢, Cuanto es el volumen de litro que tenemos en total?)

1 + 0.5 = 1.5
Wt =9 hWTAZ & W-oTAZ
ichi tasu reitengo wa ittengo

(uno mas cinco décimos es uno punto cinco)

(A%} I
1 5 (7) —d 4L
ichi no kurai
WL 1 L (Lugar de unidades)
5| & | To &
) S D Le395TA
| 2 ¥ () INgE &S
>, 2
é) ?C é = shdsiten
e 2 t: (punto decimal)
5
Ly LE3T3E00SE O
(7)) NEE—1L

shoés( dai ichi i

(Lugar de decimal)

&Z (respuesta) 1.5y kL

14



11 FiFwv Zukei
(Figuras Geomeétricas)

FA  BE{EA M=% SAMIFL (A

(1) 3XKDEHKT HMHIFENE FE =Bk LEVFET,
(La figura cerrada por 3 lineas rectas es llamada triangulo.)

Th

A BLroOE Eht T
=Aak

sankakukei

(triangulo)

gL IFL

EFE=AfF
seisankakukei

(triangulo equilatero)

2 & SANASAMITFN
“HD=AK
nitbhen sankakukei

(triangulo isésceles)

A B&oMEAML T

B A =AF
chokkaku sankakukei
(triangulo rectangulo)

Th ~h < f=tn
L& DR Y| y oS
chéten hen kaku takasa
(vértice) (lado) (angulo) (altura)

15

TWANA

K3
teihen
(base)



FA 5&EA n=b Lo < (A

2 4K0D BEHT HIFENE BE AEK LEVET,
(Una figura que esta cerrado por 4 lineas rectas se lo llama cuadrilatero.)
Lo <y BLESHLY BESESHFL ELVFL ABT S LAATL =

(B) mAFIZIK. EAF. EAFE. & FAMIFE. OLE GEAHYET,

(Tenemos los siguientes tipos de cuadrilateros: cuadrado, rectangulo, trapezoide, paralelogramo, rombo, etc.)

BLES [T =
5. EAT O Lz
£&< seihokei hishigata
(cuadrado) (rombo)
&
yoko
(base)
B&IIESFL ey
kAW ai
chohokei daikei
(rectangulo) (trapezoide)
ANZS LAaATL
SEATIZ
heikbshihenkei
(paralelogramo)
HE b Zh (A} [FA T
@) ADOLS7%T FHW FEE H LEVFET ./ FRF
(La figura redonda como el del lado e
derecho, se lo llama circulo.) =TI

[FA T B &oFL 55 LA AALS
(6) F=& [EREES ==Y M A
hankei chokkei chishin enshi
(radio) (didmetro) (centro) (circunferencia)

16



12 HAEZ Menseki
(Area o Superficie)

HAEE (A

) hE OCeE EE EEVET.

(El espacio dentro de una figura se lo llama area o superficie.)

HatE =h W

2) @EO B,

(Unidades de area)

1 cm? 1m? 1 km?
(ITAWESIEYFA—RML) (IAVESIA—RL) (IAWNESFOA—RIL)
1 heihd senchimétoru 1 heihé métoru 1 heihd kirométoru
(1 centimetro cuadrado) (1 metro cuadrado) (1 kildmetro cuadrado)

BESESTFL HAEE

&
@) EAROEEE £T X &£ TROLAET,

(El area de un rectangulo se calcula con la férmula:
base X altura.)

(eanye)
ae)

///—— ARt —~\\\

N

yoko
(base)
SAMLITFN HAEE TLNA =t &
@) =AkoEEdE. EIXES + 2 TROLIFET, ”
(El &rea de un triangulo se calcula con la férmula: base ta'ijaia
X altura + 2.) (altura)
Ah o DhEE EAFN BAFL RALBIYD be \\\\\\§~__ &l __”/////
(6) FAOEEL, FEXELEXAFAE TROLNET, R
(El &rea de un circulo se calcula con la formula: radio X
. . [FAITLY
radio X pi.) e
AhLSYD AhLS B &l L& oM hankei
XHARBRXE, AR+ _'E'fif;k&)birLS 140 EbLNIET, (raio)
AL S L&2IFN Z&LWDUO

MAKR E& XF‘HHX’C*&’)b#’Li?‘

> Pi es la division entre la circunsferencia y el diametro, este calculo

siempre da el mismo resultado 3,14. La circunsferencia, es el
diametro x Pi.

L&IEDFL HAEE b&

(6) =TH 2cm KA 4oemd EAFOEEEZ KOFL &S,
(Calculemos el area de un rectangulo de 2cm de altura y 4cm de base.)

ST HAEE

(7) EZIHN 6em mEH bemd =ZAMOEEZL Z‘Z&bi L&
(Calculemos el area de un triangulo de 6cm de base y 5¢cm de altura.)

17



13

M

@)

3)

4)

()

& Taiseki
(Volumen)

fheE (&)

%O) nE DTEE BE O EEVFET

(La cantidad de espacio que puede ser ocupado dentro de un objeto, se lo llama volimen.)

fLheE f= AN

ARFEDBALT
(Unidades de volumen)
1cm? 1ms
(1Y F58FA—KIL) (TY2ES5A—FIL)
1 ripp6 senchimétoru 1 rippd métoru
(1 centimetro cubico) (1 metro cubico)
& ESEWN YoFS57=0
[EWZRS S HE
chokuhétai rippotai
(paralelepipedo rectangular) (cubo)
. «— 5£5TA .
mon 7/ , chten s 7
(cara) # : = (vértice) : 3c
7/ . 3 /
’ : 7
3;cm - .3Cm il
, ........................................... ; ‘ 4__&)/\/
/ & ) ' men
/ 0 N (cara)
V) == ACM = ——— 1
- ' -~ § ]  Sessecsccesescdrencececs
Sc‘m
‘- ~NHh \ ~NA
hen \ - hen
arista o lado) \\ (lado)
BEIES W Y570 DA

ﬁﬁ%% _LjﬂZFJB @li6’3 5 & 9,#5!3:8’3 D/J\1 2HYET,
~h
JJJ:JE\ Ec‘:ﬁli EAS ‘5 (> TWET,
(Los paralelepipedos rectangulares y los cubos tienen 6 caras, 8 vértices y 12 lados o aristas.

Los lados y las caras forman angulos rectangulares.)

LELESELY EE f=h

EAHEROEEE, ~TXIIXES ’C;}Z&bbhié’ 3xX4x2=24 (cm®)

(El volumen del paralelepipedo rectangular se calcula con la siguiente féormula: altura X largo X
profundidad.)

YIRS oeE ~A ~A

I HEDEREI, 1 JJ>< 130X 131 f:}z&)bhﬂ“ 3x3x3=27 (cmd)
(El volumen del cubo se calcula con la siguiente formula: lado X lado X lado.)
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14 757 Gurafu
(Grafico)

BB <B o o
(1) KEX XY, BhoTWEDITE HHOITDIZ, VT7T7% FELNET,

(Los graficos son utilizados para comparar tamafos y mostrar cambios.)

Wwsizs LD

2 —BOEEE J57I12 LFELE,
(Hicimos un grafico con las actividades diarias.)

Y
= Obi gurafu  (Grafico de Barras)

TUVHA Mo 5
suimin gakkd
(dormir) (escuela)

asobi

HEVL  |RpELI| FLE
] benkyd | terebi
(juegos) | (estudiar

(television)

[E39}

#4572 bdgurafu  (Grafico de Columnas)

B jikan (hora)

L& Lié
10 shokuiji nado
9 (comer, etc.)

8

7

6

5

4

3

2 e

T

o tle. # 28
g2\ Q%f’j\ Seb 234 TET
35 =~-|le8z|SxE|sg L
33#|55c|8853{ 82528
$5% (885|250 2o g®

A

ES)
fin#g 57 oresengurafu (Grafico de lineas)

LABESDhbYhi

(cm)
150

100 =]

50

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11(SW sai afios)

19

(escuela)

shincho6 no kawarikata
(cambio de altura)

TNHA
suimin
(dormir)

AN
m727
en gurafu

(Gréfico
circular)

KK E SEHADIEHES T TR L
L B RTINS T 7 L
DL TWAZ e, BELETS,
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M

@)

AT D FWEA

SEOFHE  Bunsi no keisan
(Operaciones con fracciones)

ARATS Th Th

DHDELE - OEE,

(Sumas y restas de fracciones)

FLEA

7 %+]T EHELELLS,
2 .1
(Calculemos 5t )
2,1 _2x4,1x5__8 5 13
=% 4taxE=20120-20
RVINES AT S FSEAN EWINES BnE ITWEA EXNVINES ESEA
DEOLEHNSH ﬁ@tbﬁ U%ﬁmiﬂk“tuﬁbfﬁﬁbiﬁoﬁﬁéﬁcn?%:t&
D3RA D5 A 3N Al pa Z31ENT S =)

B EVWET, BRI DL, DEHOBORBHEENET,

(En célculos de sumas y restas de fracciones con denominadores diferentes, debemos dejar los
denominadores iguales antes de hacer la cuenta. El proceso de dejar las fracciones con el mismo
denominador es llamado “reduccidn de denominador comun”. Cuando hacemos esto, usamos el
multiplo comun de los denominadores.)

SATS

’\%I@h\h“ﬁ Hy %ﬁ

(Multiplicacion y division de fracciones)

FUWEA

4 2 £= =
7 5><3 EEHELFEL &S,

Calcul 4 x2
(Calculemos z 3 )

4.2 _4x2 _ 8
573 bx3 156
AT S AT S TWEA EXWINES A AL

DEIZDEENT BB, PBES L. #FESLE b\lfﬁbi?’

(En las cuentas de multiplicacién entre fracciones, multiplicamos los denominadores entre si y los
numeradores entre si.)

FLEA
1 2+ 2 sHELELES.

(Calculemos % + % J)

2.3 _2x4 _ 8

5°475x3 7156
RATS FLNEA ng NES RAL A

D THDHEEIL. ?béiﬁw)’\lt“%E]\hb\l#%&&b\ﬁ'i?‘

(En las cuentas de divisién de fracciones, debemos multiplicar la primera fraccion por el inverso
de la segunda fraccion).
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16 #|ES  Wariai

(Proporcion)

Y& Y&> Hoh "y bYHL

()
tExXohd EM HEICTDHEDENETFICHEEhE R LEE#HE (Bl SLWVWET,

La proporcion es la relacion de igualdad que existe entre dos comparaciones.

M

@)

L hale > AR NANAY (E4A

HES A, NRATY bAR—LOT)—A0—0RBZELELF, 15EERIFTOEAYFE L, Aof

hYHLy

Bl&ERODEL LD,

(Musashi entrenaba tiros libres de basquetbol, lanzé 15 veces la pelota, de las cuales embocéd 6
veces. Calculemos la proporcién de veces que emboco la pelota.)

byBL S Lx e
ZEF. ROKXTRkOLNFET,
pUBL B V> Y&

BFE=E"oNdE-HLICTDE
(La proporcion es calculada con la siguiente férmula= cantidad a comparar + cantidad de base.)

&> 7T (Porejemplo) 6+15=0. 4 A 0.4

Vel SFAYD AH W

B/OX - %4  Hyakubunritsu - Buai  (Porcentaje/Comision)
Vel RAYD Y&> hyHL HobH

7 BOEEFDLEICTIEIEETO0LAEEIETT, X—t2Y b (%) THRLET,
(El porcentaje es una porcién proporcional del numero 100. Lo expresamos con el simbolo %.)

bUBL BB by & Yk
14 BEEXT0. 1218, 0. 01%14H, 0. 001 Z1TEEWSZERHYET, 2D
B byBHL 2o 0

FOIZR LEEIGZ., THE] LLVET,

(Algunas veces se le dice “ichi-wari” para 0,1, “ichi-bu” para 0,01, y “ichi-rin” para 0,001 en
japonés. Proporciones expresadas de esta forma son denominadas “comision”.)

1 0.1 0. 01 0. 001
Vel RAYD
ERES
0, 0 0
Hyakubunritsu 100% 10% 1% 0.1%
(Porcentaje)
A H L
Ha
i HY bhby A Yk
Bual 10%] 12| 143 .
(Comisién)
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TWVs FWEA

17 TEADOHE Seifu no keisan
(Calculos con numeros positivos y negativos)

MIE S FAIES

(1) W= - BE

gokzrb

7 HextHE

kahé - genpb (Suma y Resta)

zettaichi (Valor absoluto)

gok0V b

Toklb

+ 3 DiExEE 3. —4 DfEEIXL ERY FET,
(El valor absoluto de +3 es 3, y el valor absoluto de -4 es 4.)

ES55T5 ”nIES
4 BEFEDMZE  dofugd nokahd  (suma de nimeros con el mismo signo)
(+4) + (+6) =+ (4+6) =+10
(—=4) + (=6) =— (4+6) =—10
(AR mIE S

v EFEOINE ifugd no kaho (suma de nuimeros con signos diferentes)

(=5)
(+9)
(+4)

+ (+5) =0
Sk #KF A 0D B DR, N

+ (=4) =+ (9—-4) =+5 DV WER L,
+(—10) =— (10—4) =—6 DR DB RIS B
LB E VLD TY,

ko)

"y & oF
2ODHOMERDDIZIE, ROLSIZLET,
(Para calcular la suma de 2 numeros, lo resolvemos de la siguiente manera:)

(7)

ES5T5

ﬂ?ifﬁd)%w) & & (Cuando los numeros tienen el mismo signo)

ozl b L5525 AT S

: %’éxﬂ*@'OﬁDL £ BOFEEDTFET,

()

(Sumamos los valores absolutos y colocamos el mismo signo al resultado.)

(AR}

,ﬂ?@;&w) EE (Cuando los nimeros tlenen S|gnos diferentes)

Tokznb E>5 [E30) Tokzvb [E39] AT S

: %’éxﬂﬁwj(% WHEHE b/ \é WHZVE, ‘F@*ﬂﬁd)jté? WHDRESEDITET,

(Restamos el numero de menor valor absoluto del nimero mayor y al resultado le

colocamos el signo del nt]mero de mayor valor absoluto.)
Tolb v

CHEHEMNE L T, *l]latO 22 Y FY,

(Si ambos valores absolutos son iguales, la suma dara 0.)
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g0 ¥5 A "y =I5 (el B FAIES NIE S

IEfU?Uﬁ\ ??i&%’i()\(c‘:%li ZTOHDEFTENATMADIELRLTY, LEAST, BAR. A

ICELTCEHET S ENTEET,

(La resta de numeros positivos y negativos es lo mismo que hacer una suma cambiando el signo de los
numeros. De esta forma podemos calcular la resta transformandola a una suma)

T IE@%ZEU(&:% seinos( wo hiku toki (Resta de numeros positivos)
(+8) — (+5) = (+8) + (—=5) =3
(=8) — (+5) =(—=8) + (=5) =— (8+5) =—13

A 35

T BOEEUVCLEE funos( wo hiku toki (Resta de nimeros negativos)
(+8) — (+5) = (+8) + (—=5) =3
(=8) — (+5) =(=8) + (=5) =— (8+5) =—13

C&3ES C&iE>

(2) ZEX -BE  j6ho - johd  (multiplicagdo e divisdo)
¥35525 Ce3E5  LxiE>
7 BEFEDOEEL - BZE  dofugd no joho - johd  (multiplicacion y division de nimeros con el mismo signo)
(+3) X (+4) =+ (3x4) =12
(—=3) X (—4) =+ (3x4) =12
(+12) ~(+4) =+ (12+4) =3
(—12) - (—4) =+ (12+4) =3

RS - BRIEOVNE L, EERHEOERIC LN TR X 20 b 0T,
A, s, ik, BRIEEELHT, WALV ZEEMbEELE D,

____________________________________________________________________________________________________

(AR C&31ES C&IED

4 BHEDFEEK - BRE ifugdnojdhd - johd (multiplicacion y division de nimeros con diferente signo)

(—3) X (+4) =— (83%x4) =—12
(+3) X (=4) =— (3x4) =—12
(+12) ~(=4) =— (12+4) ==3
(=12) ~(+4) =— (12+4) =—

35 TE& L& b

o
2DODHOECE EROBICIE. ROKSIZLET,
(Para calcular el producto y el cociente de 2 numeros, se realiza de la siguiente manera:)

ES35HTS & L&S gokb & L&S 5T S

-FERFEOHE - B T, BEEOEELIEE IS E@ﬁ%’éﬁl‘fi?’

(En multiplicaciones y divisiones con el mismo signo, colocamos el signo positivo en el producto
o cociente. )

(AR L& gTokb gE L& A AT

'fﬁiﬁﬁdﬁf B T, AEOEFRLZEE ICADFFTEDITET,

(En multiplicaciones o divisiones con signos diferentes, colocamos el signo negativo en el
producto o cociente.)
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E>TWLE

18 HEX Héteishiki

(Ecuacién)
LE T 3 L HI=y = AIN) A = ESLE [E>TLLE ES>TLLE o =
;yo)thq)jzﬂ_\b HbE E'f‘t/?\??;‘:}:k”_L’)—E_F_tgﬁ*i(_tt&;b\?_a- T, ARLERYIEED

%z, AEXOEENVEY, AERDBERHD L&, ARAEHEVVET,

(Una ecuacion es, una cuenta en el cual se reemplaza una o mas incégnitas (letra) por cierto
numero. El valor de la incognita es la respuesta de la ecuacion. Encontrar dicho valor significa
resolver la ecuacion)

ES5TULLE &

k@ﬁ&‘t%ﬁﬁé'ﬂf L&D,

(Resolvamos las siguientes ecuaciones.)

7 —2x=8 E*x@ﬁﬁé1l¢étbL\ﬁEEi
_ 5 3 L XDFRETHLYFT, KHDHIXFIT!
X L I LA EHB L ERALTHE!
—2 —2 o E L&D i
XxX=—4

A x=—4
=t 2x+7=19—4x e il ittty !
D wdAx=19_7 A XFEXOEFREHR A BEHD!
e xX= | EHERYBRLEELELES,
6x=12 b oot

X =2
A x=2

24



19

(1)

(3)

AT

E'apig Kansi
(Funcion)
Y&>S [ES2N Y&d ~ATS Hb Hi=y
HdE LEFNIC 5 %&o'cfibé{md) g @aa Y, TNEFNELEH X, yTXR LET, xD & E,J%&bét

FhIz o> TyD B 3&6&3\ VIZXDBEHTH B & LVWET,

(Las variables X, Y representan valores. Al cambiar uno, también cambia el otro. Al definir el valor de
X, el valor de Y cambia, por lo cual decimos que “Y es funcién de X”.

FWOAA [E3d RAbADHD #H#b

B9 6 OmDEE TXOEHN=EZED, ﬂﬁL\f_ BOY ZEymE LET,

(Cuando caminamos X minutos a una velocidad de 60 metros por minuto, la distancia recorrida sera
“Y metros”.)

X 0 1 2 3 4 5 6

y 0 | 60 | 120 | 180 | 240 | 300 | 360

NATFO LE Hoh

COxEYyORFREXT R T & )’ZCDJ:DUE UxT,
y=06 0Ox

(La relacién entre X e Y se representa de la siguiente manera: y=60x.)

~AATS LLE HdbH C »ATS o lEA oF
2 DODEHX. yIZDOWT, yHXDIRKT R SNdEE, YIIXDIXREHTHD EWNWNET, —fRIZKRD
HoH
£OI2FE LET, £3mY 45
n=o ~ A D HyHL yd)i j]ni oA

y=ax+b (a= 1 E=%&1D IJA_W, b=t14)

(Dadas 2 variables X e Y, cuando Y esta expresado como funcion de X elevado a la 1, decimos que

Y es funcion lineal de X. En general, se expresa de la siguiente manera:)
crecimiento en y

— . b = constante)
crecimiento en x

y = ax + b (a= pendiente = proporcién de cambio =

L hATS
1T XREE# y=2x+3 0)’7‘57 Yy /i
~ANB bYBL £ 8 ;PJ ?
ZIEDBEIEMN 2 EDT, 7E’\1 EDEE, J:I\ZT_(T ’E}ﬁiﬂ’ A I
BonA £ bBeleh v } ,~1"
T, UARN3AGDT, (0, 3) ZRDIERICRYET, 61— b
(Funcién lineal: graficode y = 2x + 3 e / |
Como la proporcion de cambio es 2, cuando avanzamos Ny ,11

1 a la derecha, se avanzan 2 para arriba. Como la constante L N
es 3, la funcioén es una linea que pasa por el (0,3). " :

f19 =

/
—9 ,
0 2 4 x
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Z5E5 50
20 &F-fE  Godoé - Soji
(Congruencia - Similitud)

Z5&5

(1) &R (Congruencia)

SAMLITFL C&S5TA % = SAMLITFLN
74%?@5%%?vﬁwx#(7)#b(7)®75 ENMMRYILTIE ZD2O20=A]E
ARTH %,

(Si 2 triangulos cumplen una de las condiciones de abajo, decimos que esos 2 triangulos son
congruentes.)

~A [N
(7))  3SaALXENZENFELL
(Los 3 lados de ambos triangulos son |guales

A
AB=DE
BC=EF
CA=FD
l
B H

~Hh HULNE M <

(1) Dt%@ﬁ@ﬁﬁ%h%h%bu
(2 lados y los angulos que contienen son iguales.)

A D
AB=DE
BC=EF
B H E f F

~h mn< (oY
() 1BEEOmMmOANENZTNFELL
(1 lado igual, y los angulos a sus extremos iguales)

A D
BC=EF
/B=/E
LC=/F
B ' C E i F

26



z5 L

(2) #BfL  (Similares)

SAHL TN oF C&dFA A = SAMLITFL
7 2DO0Z=ZAKRT. ROEHE (7)) ho (7)) OS5, ENMMRYIITIE £D2 20=AFIF
5L
HETH B,
(Si 2 triangulos cumplen una de las condiciones de abajo, decimos que esos 2 triangulos son
similares.)

< ~Ah [

v
(7) SHD:IOENEFELN
(Los 3 lados son iguales proporcionalmente)

D
A /\
y////}c : F AB:DE=BC:EF=CA:FD

HULTE < v

<H ~h oy v
(4) 20TLOENELL. TO B OAMNEFELW
(2 lados son iguales proporcionalmente y el angulo entre ellos es igual.)

D
A
A AB:DE=BC:EF
B C E F /B=/E

< A m< 3

() 2HoAarEhEThFELL
(2 angulos de cada triangulo son el mismo en uno y en el otro)

D
A
/B=/E
/C=/F
B C E F
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F T w weEH

21 MEOBE  Zukeinoido
(Traslado de figuras)

ANZSWES ERvA WoTL  ESZS WoTW ) wes

(1) FI#%EEE MEE—EDHMIZ, —Ed)ﬁﬁﬁﬁf—ﬁ'ibb\?'ﬁibﬂ) ETY,

(El traslado paralelo es el movimiento de una figura hacia una determinada direccién y por una
determinada distancia.)

ELLESNES ERvAA L&A ] ] wes

(2) XIFFEEIE (L. lﬁ}&%é‘ﬁﬁ%?ﬁuat Lf?ﬁ%&‘ﬂ:o&%ﬁﬂ@ L TY,

(El traslado simétrico, es el movimiento que se realiza tomando como referencia una recta, y dando
vuelta la figura.)

I A —
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12.

He ir & L NLLwHIbrd
YA I - = I V-
I &g 5 8 g
Fu o K Eros AL ki~ XAFH TR

F3H FEROFEENE R - B

MU E H
fiif 225
VX é/u ........................................... H—
7 142—83=59 142
— 83
59
(13—8)(12—3)
j/)@ é\‘/\/ ........................................... 8/\p_—~/
(1) # 6+-3=2. 10=-5=2,. 63+-7=9
(3) 42+-2=21, 735+~5=147
21 147
2)4 2 57 35
4 5
2 23
_2 20
0 35
395
0
7L0575§é: ............................................. 10—
3) 2500m
}5%) é ............................................. 11/\»—‘:/
2 7g (3) 5000¢ (4) 2. 5kg
ﬁ)é ............................................... 12‘/\0\—_\~/
(2) 1L7dL
/S,/V—g‘r—a ........................................... 13—
3
(4) A m
DA 17—
(6) 2 X 4= Kz . 8cm?

(7) 6X5+2=15 %4%:15cm
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